平安迎新春

区公路处强化应急保障 确保春运平稳有序

本报讯 为确保我区内国省干 线公路发生雨雪冰冻灾害后能迅速 排除险情及保障公路安全畅通,区 公路管理处积极采取各项措施,扎 实抓好应急准备工作。

完善了公路应急保通工作预 案。针对严重恶劣天气、危桥险段 等关键节点、关键部位,迅速制定

春运期间专门应急保通预案,提高 应对公路突发事件的安全应急保 通能力,并随时掌握天气的变化, 建立自然灾害预警机制。

组建公路应急保通队伍。锡山 区公路管理处依托锡山应急中心 及通达养护工程公司,以养护职工 为骨干,组建一支"春运"应急抢险

保通队伍,路政应急指挥车已投入 使用,随时随地进行应急指挥救 援,同时加强应急人员的演练,提 升应急队伍整体素质,随时待命, 一有险情,快速反应。

加强应急机械和物资储备。应 急抢险队伍根据公路灾害不同类 型和分布特点等,配备挖掘机、装

载机等应急抢险设备和融雪剂、防 滑料、砂石料等应急抢险物资。

春运期间,锡山区公路管理处 所有应急人员和应急机械、物资进 入全天待命状态,一旦出现公路突 发事件,将在第一时间赶赴现场, 开展应急抢通工作,全力保障列养 公路安全畅通。

锡山公路部门强化 冬季公路安全工作

本报讯 冬季是道路交通事故 的多发期。为预防和减少道路交通 安全事故的发生,我区公路部门积 极采取措施,努力做好道路交通安 全工作,确保群众道路安全畅诵和

强化组织领导。成立冬季公路 安全工作领导小组, 落实公路安全 防范工作,密切关注天气预报信息, 切实做好防火、防雪、防冻的准备工 作,确保冬季公路形势持续安全。

强化应急响应。完善应急保障 预案,提前准备应急物资、车辆及机 械,合理安排应急抢险人员的岗位 和任务,确保在冬季恶劣天气条件 下公路安全畅通。

强化隐患排查。首先做好路政 车、养护车、应急等机械装备的检修 及保养工作。其次加强对施工路段、 桥下空间、重点路段进行排查安全 隐患,对排查的问题要求即查即改, 重大隐患挂牌跟踪整改,确保公路

强化值班力量。严格落实值班 制度,要求路政、养护人员对管辖公 路进行不间断的巡查,并实行24小 时领导带班值守,确保冬季信息传 递准确、快速,做到值班期间"电话 有人接,应急有人上,上报有人答"。 (华晓明)

东港做好恶劣天气

港口应急防范工作

雨雪、冰冻等恶劣天气,东港镇交通

管理部门及时启动恶劣天气应急预

案,对全镇港口企业特别是危化品

码头安全生产工作讲行全面督导检

冬季安全生产准备情况,雨雪、冰

冻、雾霾等恶劣天气的应急准备情

况等,要求相关企业制订切实可行

的冬季安全生产工作方案,备足冬

季"四防"所需物料,完善各类应急

设备和物资管理,特别是要对危险

化学品仓储区、避风船舶、港口作业

船舶和电力机械等关键部位和设备

进行严格的安全检查。做到隐患排

查不留死角、隐患整治不留尾巴,安

全防范全面到位,全力确保冬季水

动态速递

日前,羊尖幼儿园举行"园歌你

唱我唱大家唱"赛歌活动。参加本次

赛歌的不仅有老师,还有小朋友。

比赛现场,小朋友们个个精神饱

满,点头点脑地唱着幼儿园自己的

歌,唱得是那么投入,那么认真,使

得在场的老师为孩子们精彩的表演

本版编辑:过晶 校对:徐俊

(羊幼)

连连鼓掌。

(东港交管)

上交通安全生产形势稳定。

管理部门要求码头企业要加强

查,全力做好安全防范。

本报讯 近日气温骤降,面对

管理部门重点检查了港口企业



安镇派出所爱心之家的民警们边发安全过年宣传单边教会老人们春节期防骗防盗技巧。(张明)

为社区清理"毛细血管"

安镇"九小场所"消防监督不放松

作为"九小场所"消防安全监 督检查的责任单位,派出所的责任 尤为重大。自去年以来,安镇派出 所创新管理模式,全力做好辖区内 "九小场所"消防安全监督检查工 作。截至目前未发生一起"九小场 所"消防安全责任事故。

所谓"九小场所"是指消防安 全重点以外的小学校或幼儿园、小 医院、小商店、小餐饮场所、小旅 馆、小歌舞娱乐场所、小网吧、小美 容洗浴场所、小生产加工企业等九 类火灾危险性比较大、发生火灾易 导致人员伤亡的场所。

建立一份"健康档案"

为全力做好辖区内"九小场 所"消防安全监督检查工作,安镇 派出所成立了以所长为组长的消 防安全监督检查小组,组织全体 民警学习消防安全监督检查法 律规定,明确派出所民警的消 防监督检查责任。依托警区,在 原有"九小场所"登记台账基础 上,为安镇地区612家九小场所 建立"健康档案",详细登记场所 的基本信息与每次检查情况,对 于在检查排摸过程中发现的非 法生产、存储易燃易爆等危险物 品及时上报,并在档案中做好特殊

明确回访复查制度

民警在检查过程中根据《公 安派出所日常消防监督检查记 录》及消防管理规定的项目要 求,对辖区九小场所的消防安全管 理、建筑防火、消防设施、危险物 品管理等内容一次检查并登 记,对于在检查过程中发现的 可以当场整改的消防安全隐 患,责令场所负责人在民警的 监督下当场整改;对于无法当 场整改的安全隐患,下发《责令改 正通知书》告知场所负责人及时 整改存在的安全隐患,彻底消除安 全隐患,确保不发生火灾。同时定 期至存在安全隐患的场所进行 督导,查看场所负责人是否严 格按照整改通知书进行逐项整改。

自去年以来,我所累计检查九小场 所 1200 余次, 发现大小安全隐患 70余处,当场整改问题50余处,下 发《责令整改通知书》22份,对安镇 辖区内的问题九小场所进行了有

标本兼治,让意识根植业主内心

大多数火灾事故的发生归根 结底是由于人员自身的不重视,与 其在事后补救,不如防患于未然, 提高业主自身的安全意识, 所以, 安镇派出所将消防安全宣传作为 消防安全监管的重点工作。为此, 向安镇街道党委政府汇报,筹措资 金 30000 余元,制作了《"九小场 所"消防安全警示牌》1000余份,分 发至辖区各九小场所,并粘贴至明 显位置。通过学习警示牌的内 容,场所经营者明确了自身的 消防安全主体责任,从业人员 也懂得了些消防安全知识,提高 了消防安全意识,切实提高了场所 的消防安全系数。

(安镇派出所)

各类事故的预防措施

死亡事故中除交通事故外,所 占比率较高的有:坠落事故;被夹卷 事故;物体打击事故;火灾、爆炸事 故。让我们来看看如何预防这几类 事故。

坠落事故

坠落可能导致死亡或重伤,即 使从只有1米高的地方摔下来,若 身体的要害部位碰到利物也会导致 死亡。

预防措施:

1、严格检查脚手架。

2、安装扶手。当作业需要不得 不临时去掉扶手时, 作业完成后应 立即安装上。

3、作业前检查健康状况。管理 监督人员要通过观察作业人员的脸 色、眼色、声音、姿势等来确认每个 作业人员的健康情况,发现有身体 不正常者不允许作业。

4、穿规定的工作服和防护鞋。 5、使用安全带,佩戴安全帽。 被夹卷事故

机械工厂发生的伤害事故中, 被夹卷的事故占较高比率,这是因 为工人在习惯了某种作业之后,就 会忽视其危险性,麻痹大意而导致 事故的发生

预防措施: 1、多人共同作业时,要落实联

络信号。 2、操作钻床等有旋转刀具的机

床时不许戴手套。

3、进入自动机器的护栏内时, 必须停机并设警告标志牌

4、检查、修理、清扫机器时,要关 机、上锁,并设警告标志标明此时机器 正处于"检修中"或"禁止开机"等。

5、以自问自答形式检查危险, 用手示呼叫确认安全。

物体打击事故 物体打击事故是指被飞溅的物 体或者落下的物体击中身体而导致 的事故。

> 预防措施: 1、远离起吊货物。

2、不要在作业现场下面操作。

- 3、不要进入机器防护栏内。 4、在高处作业时,要将工具材 料等放置妥帖,并加以固定,以防止
- 5、穿戴规定的护具(安全帽、护 目镜、安全鞋等)。

火灾、爆炸事故

掉落。

火灾、爆炸事故都有其必然原 因,掌握了有关火灾、爆炸的知识, 并切实遵守作业现场防火防爆规 定,火灾、爆炸事故是可以预防的。

预防措施: 1、不得在易燃易爆场所吸烟。

2、不得携带火柴、打火机进入 易燃易爆场所。

3、掌握有关危险品操作、保管 等知识,严格按照操作规程作业。 (安监)

我区增加轨道2号线 接驳公交站点2个



本报讯 为强化我区公交线网 与轨道2号线紧密接驳,锡山区运管 处会同相关公交公司,对区内轨道2

号线沿线公交线网进行了实地踏勘, 客流分析。自1月上旬起,在轨道2 号线东亭站、庄桥站沿线的6路、28 路、37路、42路、106路、705、707等公 交线路增设友谊路(锡沪路)公交站 点、庄桥路(锡沪路)公交站点,进一 步方便广大市民出行。

曹俊伦版画作品入选江苏省 "群星"美术作品十佳提名展

本报讯 1月12日,江苏省"群 星"美术作品十佳提名展在江苏省文 化馆展厅开幕,我区曹俊伦携 10 幅 版画作品入展。

近年来,曹俊伦潜心版画创作, 每年有精品力作不断问世,自2012 年来,他创作的版画作品《去年今日

此门中》和《古运晨曲》分别获得江苏 省第十届、第十一届"五星工程奖"金 奖,版画作品《去年今日此门中》还入 选文化部2012 "群星璀璨·全国群 众美术书法摄影优秀作品展"并获 优秀奖,已成为无锡市版画界的领军

居民家门口的健康守护人

——锡北镇成立多支家庭健康医生团队

"幸亏有费医师做我们的家庭医 生,我老伴的尿潴留直接到我家就帮 他解决了,不用再跑去医院,省时省 力又省心。"家住锡北镇春风村的辛 阿姨逢人就说。在锡北镇,有这样一 群人他们不管夏日炎炎,还是天寒地 冻,总能准时来到社区,为病人送医 送药。他们背着"家庭健康医生服务 箱",佩戴着"家庭责任医生服务卡", 三五成群,或在百姓庭院、或在老人 床前、或在田间地头,忙碌地为老百 姓做健康体检、发放健康资料、提供

在锡北镇社区卫生服务中心,像 这样的家庭健康医生责任团队有 14 个。随着政府对社区卫生服务的要求 不断提高,群众对家庭医生服务的期 望值不断提升,锡北镇社区卫生服务

中心改变行医风格,开展"健康进家 庭"活动,不再坐堂等人上门,变被动 为主动,把医务人员及工作职能下沉 到社区中,在做好日常医疗工作的基 础上,利用休息时间走进社区、走入 家庭,为社区群众做健康服务,并在 每个村组建了公共卫生信息员队伍, 实现了卫生服务管理的精细化、前置 化。为加强工作成效,镇社区卫生服 务中心院部领导和责任团队挂钩,不 定期随团下乡,掌握第一手资料,对 团队工作进行指导、考核与监督,通 报每月各团队工作质量及进度,发现 问题及时解决。2015年,该中心为全 镇社区群众建立健康档案 66510 份, 并开展了送医送药、健康指导、心理 咨询等系列活动。

(西北烽)

冬日暖阳

锡北宗教慈善帮扶进入常态化

本报讯 寒假前夕,锡北镇统战 部门在镇东房桥小学举行了锡北镇 宗教慈善其全助学奖励发放仪式。10 位品学兼优、家庭贫困的学生分别获 得了"好学上进奖"、"自强自立奖"、 "乐于助人奖"等奖项的表彰,并获得 了书包、书卡、学习用品等的奖励。

致力于帮扶学习优秀的贫困学生,真 正将"扶危 济困 博爱"的精油发扬 光大。两年来,镇宗教慈善基金已经 进入常态化运作,累计帮扶贫困学生 40余人,累计发放奖励折合人民币两 (锡北统战) 万余元。



近日,厚桥街道团工委发起了"'衣'+'衣'=爱"爱心捐衣活动。经过 前期 qq 群、微信等载体的广泛宣传,活动一发起就得到了街道青少年的 积极响应。短短一周时间,就收到了经清洁的旧衣物 570 余件、新保暖衣 25 套、新文具 200 余件。目前,厚桥青年志愿者将这些爱心物品进行了分 类整理,通过邮政渠道寄往了湖南省三元岭小学,为那里的孩子们送上了 爱心与温暖。

厚桥"全年无淡季"乡村旅游渐入佳境

(上接第1版)推酥麦饼等厚桥"舌尖 上的美食"。同时结合各点位特色,整 体串联推出"春赏梨花、夏摘果品、秋 观湖景、冬品鱼鲜"全年无淡季乡村 休闲旅游线路,通过开发"生态+文 化"、"景点+游购"、"观光+体验"等游 玩方式,逐步实现乡村特色小景点向 内涵丰富大景区的转变。

"提档升级",是厚桥下阶段推动 乡村旅游工作的"关键词"。据街道相 关负责人介绍,下一步厚桥将着力提 高旅游品牌的含金量,重点提升乡村 旅游的品位和档次,让外来游客真正 看得见山水、记得住乡愁、留得住乡 情,不断增强旅游市场的竞争力。

(厚宣)